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Анотація: Проведено аналіз літератури щодо асортименту протизапальних 

препаратів на рослинній сировини. Як об'єкт досліджень обрано сухий екстракт 

гранату для створення супозиторіїв з протизапальною дією. Досліджено фізико-

хімічні та фармакотехнологічні показники діючої речовини та обрано склад  та 

технологію супозиторіїв на основі сухого екстракту гранату. 

Ключові слова: рослинна сировина, супозиторії, сухий екстракт гранату 

 

Все більшого поширення в медичній практиці всіх країн світу отримують 

супозиторії. Зручність і простота застосування супозиторіїв, відсутність 

негативних ефектів, характерних для пероральних та ін'єкційних лікарських 

форм, ефективність і надходження лікарських субстанцій безпосередньо у 

велике коло кровообігу минаючи печінку, нижчий рівень алергічних реакцій та 

ін.  

В останнє десятиліття простежується стійка тенденція до збільшення 

споживчого попиту на лікарські рослинні засоби. За даними ВООЗ, близько 

80% населення Землі використовують в основному медикаменти природного 

походження [1, 2]. 

Унікальні лікувальні властивості граната відомі ще з давніх часів. Він активно 

використовується в офіційній і народній медицині. Всі частини граната дуже 
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корисні. Використовуються кора, корені, шкірка плодів, сік, кісточки і 

перетинки між кісточками. З них роблять лікарські препарати, настої і відвари. 

Гранат також входить до складу харчових добавок. Гранат має виключно 

багатий хімічний склад. Містить мінеральні речовини - марганець, фосфор, 

магній, калій, залізо, цинк, алюміній, кремній, хром, нікель, кальцій, мідь, йод, 

кислі кислоти, в тому числі лимонну, винну, щавлеву і яблучну, вітаміни - С, Е, 

В1, В2, В6, В12, Р, ніацин, фоліацін, цукру, білок, клітковину, золи, катехіни, 

дубильні і фарбувальні речовини, флавоноїди, амінокислоти, алкалоїди, масла, 

клітковину. 

Гранат має антиоксидантні, антисептичні, протизапальні, ранозагоювальні, 

кровоспинні, в'яжучі, антигельмінтні та поживні властивості. 

Тому метою нашої роботи було створення супозиторіїв з протизапальною дією 

на основі сухого екстракту гранату. 

Важливим етапом при розробці супозиторіїв є обгрунтування способу введення 

діючої речовини в основу, тому спочатку нами було досліджено розчинність 

сухого екстракту (АФІ) в різних розчинниках: воді очищеній, пропіленгліколі, 

поліетиленоксиді-400, твіні-80, спирті етиловому 96%. Результати дослідження 

розчинності показали, що сухий екстракт гранату добре розчинний в спирті та 

воді очищеній, тобто до основи АФІ можна вводити у вигляді розчину. В якості 

дослідних зразків супозиторних основ були використані: Witepsol W, Witepsol 

H, Suppocire, твердий жир, поліетиленоксидна (сплав поліетиленоксиду 1500 і 

поліетиленоксиду 400 у співвідношенні 95:5). Проведені дослідження 

дозволили обрати поліетиленоксидну основу [3]. Але вона може проявляти 

подразнюючу дію. Для запобігання цього ефекту необхідно ввести до 

супозиторної маси поверхнево-активні речовин (ПАР), які зможуть знизити 

осмотичну активність основи. З цією метою нами до складу було введено ПАР - 

твін-80 у різних концентраціях 3%, 5% і 7%. Отримані зразки супозиторних мас 

досліджували за показниками осмотичної активності впродовж 6 год. 

Дослідження показали, що оптимальним є додавання твіну-80 у концентрації 

5%. Вивчено структурно-механічних властивості отриманої супозиторної маси 
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при різних температурах  та обґрунтовано режим здійснення технологічного 

процесу виготовлення супозиторіїв за температурою. 

Завдяки  проведеним експериментальним дослідженнням визначено склад та 

розроблено промислову технологію виробництва супозиторіїв на гідрофільній 

основі із сухим екстрактом гранату. 
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